

PCR mantiene la calificación de “AAA” a la Primera Emisión de Bono Social de Género de Banco Pichincha C.A.

Ciudad de Quito (mayo 30, 2025). En comité de Calificación de Riesgo, PCR decidió mantener la calificación de “AAA” a la Emisión de Obligaciones de Largo Plazo – Bono Social de Género por US\$ 200 millones de Banco de Pichincha C.A. Esta calificación se fundamenta en la adecuada gestión administrativa y financiera que ha tenido la entidad durante el periodo analizado. La entidad ha mejorado interanualmente sus índices de morosidad y cobertura gracias al constante crecimiento de su cartera bruta, un control más riguroso de su cartera problemática y un aumento sostenido de los niveles de provisiones. En cuanto a sus niveles de liquidez, estos se redujeron con respecto a marzo del año anterior y se posicionaron por debajo del promedio del sistema. No obstante, la entidad cuenta con una alta liquidez estructural y no presenta posiciones de liquidez en riesgo para ningún escenario hipotético de estrés económico. También cuenta con una solvencia superior a su promedio sectorial, la cual ha mejorado notablemente de manera interanual, y niveles de apalancamiento levemente superiores al promedio del sistema. Con respecto a los resultados, la entidad ha mejorado significativamente sus márgenes financieros gracias a una reducción importante de los gastos financieros, lo que ha repercutido en una mejora de sus indicadores de rentabilidad y eficiencia. El Banco también cuenta con una apropiada capacidad de generación de flujos que permiten cumplir en tiempo y forma con los pagos de sus obligaciones. Finalmente, la calificación se sostiene gracias a la trayectoria, tamaño y liderazgo que posee la entidad, así como el resguardo del Grupo Financiero más grande del país.

Banco Pichincha C.A., es una entidad bancaria constituida en Ecuador el 11 de abril de 1906. Su experiencia y trayectoria de 115 años en el sistema financiero nacional, lo ha consolidado como el Banco más grande del país, y es líder del Grupo Financiero Pichincha, el grupo financiero bancario más grande del Ecuador. Banco Pichincha C.A. es un banco universal con una amplia oferta de segmentos de cartera, dispone de la más amplia cobertura geográfica a nivel país con presencia en todas las provincias, y una estructura tecnológica de primer nivel. Además de Banco Pichincha C.A., el Grupo Financiero se encuentra conformado por Banco Pichincha Miami, Almacenera del Ecuador, Pichincha Sistemas, Pichincha Colombia, Pichincha España, Vaserum, Bravco y Deuna. Adicionalmente, el Banco mantiene convenios de asociación con bancos privados nacionales.

A la fecha de corte, Banco Pichincha C.A. mantiene el liderazgo en el sistema de bancos privados del país; de tal manera que los activos alcanzan los US\$ 20.366,00 millones, representando el 28,81% del total de activos del sistema conformado por 23 bancos. Con relación a los pasivos, estos suman US\$ 18.408,98 millones, representando el 28,91% del sistema y para el caso del patrimonio, la Institución registra un monto US\$ 1.902,85 millones, con una participación del 27,82% del total de Bancos. Para el primer trimestre del año, los resultados del Banco sumaron US\$ 54,17 millones, alcanzando el 31,54% del total del sistema.

Las actividades económicas del Banco se encuentran agrupadas en cuatro líneas de negocio: banca personas, microfinanzas, banca empresas y otros servicios, en cada uno de los segmentos se maneja una diversidad de productos basados en un marco conceptual de banca múltiple. Referente al modelo de atención en agencias, la estrategia es potenciar la zona de autoservicios (depositarios, call center y kioscos) para migrar transacciones a canales alternativos, con el objetivo de atender los requerimientos de los clientes en un solo punto de contacto; la implementación de zonas de servicio exprés; señalética más familiar que facilite la autogestión de los usuarios y cambios en la estructura para alinear a los colaboradores con el nuevo enfoque de gestión multifuncional. Estrategia basada en alto nivel de servicio, para lo cual la entidad está trabajando permanentemente.

Manual de Calificación de Riesgo-PCR

Información de Contacto:

Lic. Christian Vizuite

Analista

cvizuite@ratingspqr.com

Oficina País

Av. Pradera N30-26 y San Salvador Edificio Corporativo Omega, piso 9 - oficina 906. Quito-Ecuador

T (+593) 02-450-1643

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.